

◎ 提个醒

正月十五泉城广场 禁放孔明灯

元宵节前后,泉城广场管理服务中心将联合公安部门对售卖、燃放孔明灯的行为展开严厉打击。广场保安队将24小时专人巡逻,及时制止。“泉城广场上严禁售卖、燃放孔明灯,发现一起查处一起。”泉城广场管理服务中心相关负责人表示,市政府发布的《关于加强济南市泉城广场管理的通告》中明确规定,禁止在广场内施放气球、孔明灯等高空飘浮物。泉城广场管理服务中心发出呼吁,希望市民认识到孔明灯对城市的危害,自觉放弃燃放。公安部门相关工作人员表示,市民如果发现制造、销售孔明灯的,可以拨打110进行举报。 记者 刘晓

青岛老社保卡 4月1日起逐步停用

4月1日起,青岛将分阶段逐步停止使用“青岛市劳动和社会保障卡”和“青岛市城镇居民医保卡”等磁条卡(以下简称劳动保障卡,居民医保卡)。2018年1月1日起,青岛将全面启用全国统一的新社保卡。劳动保障卡和居民医保卡停止使用时间安排:连续两年以上未使用劳动保障卡刷卡消费的,自2017年4月1日起停止使用;连续一年以上未使用劳动保障卡刷卡消费的,自2017年10月1日起停止使用;全部停止使用劳动保障卡和居民医保卡的时间为2017年12月31日。2018年1月1日起,青岛将全面启用全国统一的新社保卡。 据青岛新闻网

青岛优待老人新规 3月1日实施

青岛市《青岛市优待老年人规定》将从3月1日起施行,除交通、门票、学习健身和法律援助等优待项目之外,青岛市还在医疗、保险等多方面为老年人提供优待。80—89周岁享受本市最低生活保障待遇的老年人高龄津贴标准每人每月不低于120元,90—99周岁每人每月不低于220元;其他80—99周岁老年人高龄津贴标准由各区(市)结合各自实际制定;100周岁以上老年人长寿补贴标准每人每月不低于300元,在此基础上,各区(市)增发不低于每人每月100元。尚未参加城乡居民医疗保险的老年人,在政府兴办和财政支持的区(市)级以上医疗机构就医,减免不低于20%的治疗、检查、住院普通床位等费用。统一为本市户籍老年人购买意外伤害保险;每年免费对辖区内65周岁以上常住居民进行1次老年人健康管理,每年组织1次对100周岁以上老年人进行1次免费体检。 据《青岛晚报》

禁放鞭炮“气质”好 超七成市民赞成 元宵节市区放鞭炮或遭惩戒

□记者 刘晓

“晚上十一点半放鞭炮也就罢了,打过了年几乎天天早上都能听见鞭炮响,除了影响休息,关键是污染空气。”近日,家住济南东城的胡先生很是苦恼。继除夕鞭和开门炮之后,即将到来的正月十五元宵节将成为禁燃禁放的下一个关口。不过日前记者从济南市政府获悉,市委宣传部、市文明办年后再次发出通知,要求各级各部门继续做好杜绝燃放烟花爆竹的宣传、教育和

引导工作。

通知要求,各县区要把辖区内的商场、业户、建筑单位等作为宣传重点,组织人员上门宣传和宣传杜绝燃放烟花爆竹;对婚丧嫁娶、开业开工等有可能燃放烟花爆竹的单位和家庭做好劝阻工作;要深入街道社区,开展形式多样的禁燃禁放主题活动,引导居民配合、支持,参与杜绝燃放烟花爆竹工作。市建委、市商务局、市旅游局等部门要发挥主管作用,采取“一对一”的方式,引导商家、业户等不燃放“开

门鞭”,要成立禁燃禁放巡防队和纠察队,对燃放行为进行教育引导和适度惩戒。

据了解,春节期间,济南市燃放烟花爆竹的现象大幅减少,空气质量明显改善,“气质”也获得了有效提升,“泉城蓝”、“除夕蓝”刷爆朋友圈,济南也创造了3年来除夕最好空气质量。据济南市城管局统计数据,1月27日至2月2日,全市共清理鞭炮碎屑216.2吨,比去年同期减少57.7%。

据悉,在春节期间,济南12345热线围绕“燃放烟花爆竹”

的问题对市民进行了抽样调查。在此次抽样调查中,有7612人表示济南应明文禁止燃放烟花爆竹,占比达74.95%;有2142人表示应少放烟花,占比为21.09%;有371人表示应进行综合治理,占比为3.65%。

而在不久前召开的省两会上,济南市委书记王文涛也“三谢”济南市民,积极响应号召不放鞭,营造“春节蓝”。同时提出,无论治霾还是治堵,需要广大市民共同参与,蓝天白云与道路通畅,需要大伙“共治共享”。

3月起贫困患者治病 个人部分最高报95%

日前,记者从济南市政府获悉,3月1日起,《济南市医疗精准扶贫实施办法(试行)》将正式施行,农村建档立卡贫困人口患者享受“三免六减半”优惠,并给予门诊帮扶和住院帮扶。

“三免”包括便民惠民门诊免收普通门诊挂号费、诊查费(含基层医疗机构一般诊疗费)、门诊病历工本费;“六减半”包括门诊心电图、B超、胸部透视、治疗费、专家门诊诊查费、大型设备检查费减半收取。

高血压、冠心病、肝病、恶性肿瘤等15种控制病种贫困人口患者的门诊费用经医院减免,居民基本医疗保险和大病保险支付、大病救助、残疾贫困人口残疾救助、商业保险赔付后,剩余应由患者个人承担部分,由医疗扶贫专项资金根据费用额度按比例分段帮扶。在住院帮扶方面,由患者个人承担的部分,200元(含)至2000元部分帮扶60%;2000元(含)至5000元部分帮扶80%;5000元(含)至1万元部分帮扶85%;1万元(含)至5万元部分帮扶90%;5万元(含)至10万元部分帮扶95%。10万元以上实施特殊救助。 记者 刘晓

烟台首次公车拍卖 起拍价千元

烟台市高新区、昆崮山区、市级机关公车改革取消车辆拍卖会,将于2月15日上午9点以网络竞价的方式在中国拍卖行业协会网络拍卖平台进行公开拍卖。此次拍卖的公车,共计129辆,有帕萨特、雪佛兰、猎豹、天籁等轿车,以及长安面包车、金杯面包车、客车等车型,均为主流车型。

目前拍卖的公车已经集中停放在高新区创业大厦政务服务大厅地下负三层停车场内及莱山区府后路10号人民防空院内开始展示,市民可自行前往查看,每辆车上都张贴着车辆信息展示表,标明了拍卖车辆的年限、里程等一些相关信息,拍卖车辆的价格均为评估公司鉴定评估的价格,价格均低于市场价格,车辆的起拍价大概在1000元到9.5万元之间不等。 据《齐鲁晚报》

济南禁停路段抓拍 1分钟取证 10分钟内短信告知车主

□记者 刘振男

自1月下旬起,交警部门对在50条禁停道路违法停放的机动车驾驶人,一律处罚款200元、记3分。2月4日,19处新增的抓拍电警公布,目前全部50条禁停示范道路上违停自动抓拍取证时间间隔为1分钟,抓拍10分钟内短信告知车主。逾期未驶离的,车辆将被拖走。

春节假期期间,济南交警通过多功能电子警察、高清视频监控、警务通抓拍、现场查处等手段在50条禁停道路查处了1585起违法停车,一律处罚款200元、记3分,其中有100多辆车因未及时驶离影响交通而被交警调派拖车拖走。在其余道路查处2364起,处罚款100元、不计分。



一辆违停车辆被拖走。供图

2月4日,济南交警公布了19处新增的抓拍违停的电警抓拍设备点位,全部位于禁停路段。济南市全部50条禁停示范道路上违停自动抓拍取证时间间隔为1分钟,高清自动抓拍、非现场抓拍、警务通抓拍均会在10

分钟内完成取证图像录入。录入后会向车主发送告知短信。短信告知10分钟后仍未驶离的,交警部门将派拖车将违停车辆拖走,车主要先到交警大队参加交通法律学习,并处理完所有违法抓拍记录,交警才会开具提车单。

济南开建首条公交专用道路

□记者 高雯

近日,记者从济南市市政公用事业局获悉,公益街工程于2月3日开工建设,将建设成济南市首条公交专用道路,仅设公交车道与非机动车道、人行道,计划于4月30日通车。

新建的公益街位于济南火车站北场站北侧,西起通普

街,东至官扎营东街,规划红线23米,全长336米。“这条路的修建是为了配合火车站北场站地下交通西进东出、快速疏散和改善官扎营安置片区交通专门建设的。”济南市市政公用局相关负责人说,公益街将被打造成为济南市首条公交专用道路,不允许私家车通行。公交部门会规划多条公交线路,最大限度满足周边

市民出行。

“待建成后,道路将与通普街、宝华街以及官扎营东街、前街形成闭合的道路网络,帮助分流堤口路、天成路等周边道路交通流量,周边出行效率将更大提高。”该负责人说,该工程将于4月中旬完成道路面层施工,并实施绿化、路灯、交通设施建设,计划4月30日竣工通车。

“熟人”发祝福短信,慎点链接



□记者 邢志彬

短信拜年已经不是春节期间拜年的主流方式,但骗子们并没有放弃这块“阵地”,各种冒充熟人发短信里常带有恶意链接。

2月4日,一位民警在朋友圈里晒出一张截图,短信里写着这位民警的名字和职务:“杨某某所长:自己瞧瞧”后面是一个网址。手机却在提醒“存在恶意网址,请谨慎操作”。这类诈骗短信在春节期间较多,能喊出收信人

名字和语气模仿熟人是一大特点。这类短信内容非常有欺骗性,如“XXX自己看看你做的事吧”。如果辨别能力不强或者心里有鬼,很容易上当。

另外春节期间大家聚会经常会拍照片和视频,有的诈骗短信上会写“我给你录了段录像你看看”,也很有迷惑性。2月6日,青岛一位市民就被这样一条诈骗短信盗刷了银行卡。

通过发送带有木马病毒链接的短信诈骗并不新鲜,但春节期间不仅高发而且还容易大意中招。青岛市公安局刑警支队六大队二中队中队长祝小楠说,现在诈骗短信更具指向性和迷惑性。市民一旦点击被植入木马病

毒的短信链接,病毒会迅速侵入手机,窃取通讯录并自动向通讯录内所有人员手机继续发送该病毒,像滚雪球一样迅速传播。

从5日上午10时接首起报案,一天多时间,青岛市反电诈中心已连续接报此类案件十余起。6日下午1时许,一名女士报案,称她在点开链接后根据提示下载一个应用软件,不久她便接到亲朋好友的问询,得知手机已中病毒,在民警的帮助下,她对手机绑定的银行卡进行解绑,并将手机恢复了出厂设置。

民警提醒:春节、元宵节前后,电信诈骗易发、多发。接到类似短信,一律不要点击链接,要迅速将其删除,防止木马病毒扩散。